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Β. ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ  
 

 
 

Β. 1. 
                                          ΙΣ. Εγώ, βέβαια, δεν τα περιφρονώ (αυτά) 
                                               είμαι, όμως, από τη φύση μου ανίκανη 
                                               να ενεργώ παρά τη θέληση των πολιτών.  
                                          ΑΝ. Αυτά, βέβαια, εσύ μπορείς να τα προβάλλεις  
                                                ως πρόφαση. Εγώ, όμως, θα πάω  
                                                να σκάψω και να σηκώσω τύμβο  
                                               για τον αγαπημένο μου αδερφό.  
                                          ΙΣ. Αλίμονο, δυστυχισμένη, 
                                               πόσο πολύ φοβάμαι για σένα. 

                                          ΑΝ. Μην ανησυχείς για μένα ˙ 
                                                για τη δική σου μοίρα φρόντιζε.  
                                          ΙΣ. Τουλάχιστον σε κανένα μην  
                                                αποκαλύψεις αυτό το έργο,  

                                                 αλλά να το κρατήσεις μυστικό˙ το ίδιο θα κάνω και εγώ. 

                                           ΑΝ. Αλίμονο, διακήρυξέ το σε όλους˙ 
                                                Πολύ πιο μισητή θα είσαι αν σιωπήσεις και δεν   
                                                ανακοινώσεις αυτά σε όλους.  
 
 

 
Β. 2. 

Ο κυκλικός ή ημικυκλικός χώρος ανάμεσα στο κοίλο και τη σκηνή αποτελούσε την 
ορχήστρα. Όπως φαίνεται από τα θέατρα που έχουν διασωθεί, η ορχήστρα 
βρισκόταν λίγο χαμηλότερα από τη σκηνή. Σε ορισμένα θεατρικά έργα φαίνεται ότι 
ο χορός αναμειγνυόταν με τους υποκριτές, ιδιαίτερα στις κωμωδίες και το 
πιθανότερο είναι ότι οι υποκριτές και χορευτές αρχικά κινούνταν στο ίδιο επίπεδο. 
Αργότερα οι υποκριτές χωρίστηκαν και έπαιζαν σε υπερυψωμένο δάπεδο. Η 
είσοδος του χορού στην ορχήστρα γινόταν από δύο πλευρικές εισόδους, τις 
παρόδους. Στο κέντρο της ορχήστρας βρισκόταν ο βωμός του Διονύσου, η θυμέλη. 
Πίσω από τη θυμέλη έπαιρναν θέση ο αυλητής και ο υποβολέας.  
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Β. 3. 
 
πράσσω: πράκτωρ 
ποιοῦμαι: ποιητής 
ἒχω: ἒξις  
δοκεῖ: δόγμα 
κηρύττω: κήρυγμα 
 
 
Επιμέλεια: Κουράκου Γεωργία 


